

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008
X

Belföldi hírek

1979. szeptember 30. v a s á r n a p

bb.1. befejeződött a kis-balaton légi térképezése

tóa/stöpnhgy

1979. szeptember 30-

a balaton vízutánpótlását biztosító zala folyón megkezdődtek a kis-balatoni tározó kialakításának előmunkálatai. a vízügyi hatóságok már elvégezték a szükséges légi térképezést, s hamarosan elkezdik a helyszíni felméréseket és a talajmechanikai vizsgálatokat. a kis-balaton természetes vízszűrő szerepének visszaállítása több szakaszban valósul meg. összesen 77 négyzetkilométer vízfelület alakul majd ki ebben a térségben. a balaton vízvédelmét szolgáló munkálatok a terv szerint a balatonhidgéei szükületben kezdődnek, az ott megépülő zárógáttal 20 négyzetkilométeres tározó jön létre./mti/

--

9.15/p

-1-

M^o

bb.2. kisgép-kölcsönző szolgálat szolnok megyében

end/p hgy

197.9. szeptember 30.

a kisárutermelést, a háztáji gazdálkodást könnyítő mezőgazdasági kisgépekből kölcsönző szolgálatot létesített a szolnok megyei agroker vállalat és a fogyasztási szövetkezetek megyei központja szolnok-szandaszőlősen és tiszaföldváron.

a kistermelők igénybe vehetnek kistraktorokat, mechanikus és motoros permetezőgépeket, háztáji fejberendezéseket, darálókat és más munkaeszközöket. a kölcsönzést a hét valamennyi munkanapján a helyi áfész bonyolítja le. szolnok megyében, ahol a kisárutermelés adja a mezőgazdasági termékek egynegyedét, a hus csaknem felét, a kisgép-kölcsönző szolgálat nagy segítséget nyújt a termelőknek./mti/

--

bb.3. új tanműhely a miskolci avas butorgyárban

hag/p hgy

1979. szeptember 30.

tanműhelyt létesített a miskolci avas butorgyár, melyben a kéziszerszámokon kívül olyan, korszerű gépek is vannak, amelyeknek kezelési ismerete nélkül a fiatal szakmunkások szinte meg sem tudnak mozdulni az üzemben. a fiatalok a tanműhelyben többek között elsajátíthatják a marógépek, az élfurnírozók, továbbá az intarzia vágó gép kezelését is.

az értékes gépekkel felszerelt új tanműhely lehetővé teszi, hogy a gyárban megfelelő színvonalú szakmunkásképzést valósítsanak meg, ugyanakkor az új műhely alkalmas különféle szakmai versenyek lebonyolítására is. kialakítása lehetővé teszi, hogy az exportra is termelő miskolci butorgyárban a jövőben lányok részére is megkezdhesék a szakmunkásképzést.-mti/

--

9.30/p

MIS
P

-2-

bb.4. zászlólevonás a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél

t km/jok/z/

1979. szeptember 30.

vasárnap délelőtti ünnepélyesen, katonai tiszteletadásal levonták a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyet a fegyveres erők napja tiszteletére szombaton vontak fel./mti/

--

bb.5. gyöngyösi istván londonba utazott

k mi/p bc

1979. szeptember 30-

gyöngyösi istván, az mszmp központi bizottságának tagja, az építő-fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára vasárnap londonba utazott, hogy az mszmp képviselőletében megfigyelőként részt vegyen a brit munkáspárt hétfőn, brighton-ban megnyíló konferenciáján./mti/

--

bb.6. krajcsirovits henrik kiállítása a tatabányai várban

ráb/p bc

1979. szeptember 30.

krajcsirovits henrik grafikus-és festőművész alkotásai-ból gyűjteményes kiállítást nyitottak meg vasárnap a tatabányai várban. a tárlaton a tatabányai művész félszáz alkotását, az utóbbi öt évben készített grafikáit és kisplasztikáit mutatják be.

a kiállítással nyitották meg a muzeumi hónap komárom megyei rendezvénysorozatát./mti/

--

bb.7. tompa mihályra emlékeztek keleméren

kör/p bc

1979. szeptember 30.

a borsod megyei kelemér községben huszéves működését ismerető közgyűlést tartott vasárnap a tompa mihály muzeumbaráti kör. a község hajdani református pálya, a virágénekek és más romantikus ihletésű versek szerzője, tompa mihály emlékének ápolására alakult muzeumbaráti kör két évtizedes működése során összegyűjtötte a költő műveinek első kiadásait, számos tárgyi emléket, s ezekből létrehozták a hajdani paplak korhűen helyreállított épületében - a tompa mihály emlékmúzeumot. bejelentették, hogy az emlékmúzeumot most újjárendezik, az időközben beszerzett emlékekkel gazdagítják, s a muzeumi hónap keretében újra megnyitják.

/folyt köv./
11.35/p

-3-

MIS
P

bb.7./tomba mihályra.....folyt/p

a muzeumbaráti kör szervezésében ugyancsak vasárnap a kelemérrel szomszédos gömörstől, a korábban más célra használt épületben kialakított művelődési házban képzőművészeti alkotások bemutatására szolgáló kiscsalériát nyitottak meg. ebben elsőként a miskolci herman otto muzeum képtárának anyagából a miskolci művésztelepen élő és alkotó képzőművészek több mint harminc festményét és grafikáját mutatták be kiállításon. többségük a változatos, természeti szépségekben bővelkedő borsodi tájat, valamint a borsodi iparvidéket, az ottani munkát ábrázolja./mti/

-. -

bb.8. ifjúsági találkozó és honvédelmi vetélkedő a döbrönteai várünnepségen

feh/p bc

1979. szeptember 30.

vasárnap gazdag programmal folytatódott a kétnapos döbrönteai várünnepség, amelyet immár 17. alkalommal rendeztek meg a veszprém megyei kisz fiatalok a fegyveres erők napja tiszteletére. délelőtti több ezer fiatal gyűlt össze a várhegy alatt rendezett ifjúsági találkozóra, amelynek ünnepi szónoka tóth ilona, a veszprém megyei kisz bizottság első titkára volt. a népi együttesek fellépését ejtőernyős ugrás, modellező bemutató követte. ez alkalomból bélyegkiállítást rendezett a pápai jókai művelődési ház bélyeggyűjtő szakköre, majd sor került a már szintén hagyományos lovasversenyre a „döbrönte”, kupáért, amelyért hét dunántúli lovasiskola versenyzői vetélkedtek.

a kétnapos döbrönteai várünnepség este tábortüzzel ér véget./mti/

-. -

bb.10. festőasszonyok kamarakiállítása kecskeméten

lász/p bc

1979. szeptember 30.

bővített, újarendezett állandó és időszakos kiállítással nyitott vasárnap a magyar naiv művészek muzeuma kecskeméten. a gyűjteményes tárlatot - a muzeumi hónap alkalmából - oláh jolán salgótarjánai, és orsós teréz komlóai festőasszonyok kamarakiállítása egészíti ki. a két naiv művész dekoratív festményei élethűen öröközik meg a cigányok életét./mti/

-. -

12.10/p

-4-

12²⁵
120

bb.9. évadzáró hangverseny a baradla barlangban

kör/p bc v

1979. szeptember 30.

a világhírű aggteleki baradla barlang földalatti hangversenytermében vasárnap tartották - budapesti művészek fellépésével - népszerű operarészletek és operett-dalok előadásával - az idei barlangi hangversenyek záró-koncertjét.

a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kezelésében lévő, kitűnő akusztikájú földalatti hangversenyteremben az idén hat alkalommal volt előadás kórusok, operaénekesek és zenekarok részvételével. a színes megvilágítással ellátott földalatti hangversenyteremben több mint ötezer részvevő hallgatta meg a különleges élményt nyújtó előadásokat. a koncert befejeztével sok látogató csónaktúrán vett részt a földalatti patak vizének felduzzasztásával kialakított tavon./mti/

-. -

bb.11. badacsonyi szüret

feh/p bc

1979. szeptember 30.

több ezer hazai és külföldi turista részvételével vasárnap ismét megrendezték az egykor nagy hírű badacsonyi szüretet. az élénk balatoni vendégforgalom utószezon látványos befejező programja volt badacsonyan a karneváli hangulatot idéző színpompás szüreti felvonulás. a főút két oldalán több ezer érdeklődő kísérte a veszprém megyei folklór együttesek felvonulását a mólóig. a badacsonytomaji vasútállomás és a parkban lévő szabadtéri színpad között a veszprémi, a litéri, a csopaki és badacsonytomaji együttesek színpompás menettáncot mutatnak be. a veszprémi dimitrov művelődési központ sváb együttese hangulatos térzenét adott, és a résztvevőket csaknem ötórás műsor szórakoztatta. a gazdag program vasárnap este szüreti bállal zárul./mti/

-. -

bb.12. időjárásjelentés

p bc

1979. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. szeptember 30-án vasárnap 12 órakor:

középpontjával Leningrád térsége fölött ciklon örvénylik. hatására a szovjetunió európai területének középső és északi részén változékony, elsősorban moszkva környékén esős az időjárás.
/folyt köv./
12.20/p

-5-

12²⁵
120

bb. 12./ időjárás.....folyt/p

többfelé esik az eső a fekete-tenger nyugati medencéjében és a déli kárpátok vidékén is. szárazdőlünk más részein általában csendes, őszi az idő. a hajnali és reggeli órákban sokfelé van köd, de ennek jelentős része már délelőtti feloszlik és utána a többórás napsütés hatására a hőmérséklet csúcspontjára eléri a sokévi átlagnak megfelelőt. a kárpát-medence időjárását hétfő estig a szárító hatású, leszálló légmozgások alakítják, így nem változik lényegesen az idő.

hazánkban szombaton erősen felhős, vagy borult volt az ég, az északi, északnyugati határvidék kivételével sokfelé esett az eső, délkeleten zivatarok voltak. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadék nyom és 12 mm között váltakozott, de a zivataros helyeken elérte a 20-25 mm-t, sőt mezőhegyesről 45, makóról 47 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 18-22, máshol 13-18 fok között alakult. vasárnap hajnalra az ország nagy részén 4-9 fokig hűlt le a levegő. többfelé keletkezett köd, de ez a kora délelőtti órákra mindenütt feloszlott. utána néhány kisebb körzet kivételével általában kevés volt a felhő. a hőmérséklet 11 órakor 11-18 fok között váltakozott.

budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15 fok volt, 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mb /768 mm/ alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

az éjszakai és reggeli órákban változóan felhős, máskor tulnyomóan derült idő. eső nem várható. napközben megélnékölt északi, északkeleti szél. hajnalban többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 14-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél:
346 cm, vízhőfok 14. /mti/ -.-

12.30/p

-6-

1240
0

bb.13. a német szakszervezeti szövetség küldöttsége budapest

k /tr/p bc

1979. szeptember 30.

a szot elnökségének meghívására szombaton heinz o. vetter elnök vezetésével budapestre érkezett a német szakszervezeti szövetség /dgb/ küldöttsége. a gáspár sándor, a szot főtitkára és heinz o. vetter elnök vezette küldöttségek között megkezdődtek a megbeszélések. /mti/

-.-

bb.14. véget ért a balatoni viharjelző szolgálat

káp/p bc

1979. szeptember 30.

a siófoki meteorológiai obszervatóriumban vasárnap véget ért az idei - május egytől szeptember 30-ig tartó - balatoni viharjelző szolgálat, amely a velencei tóra is kiterjedt.

a változékony és szélsőséges időjárási eseményekben bővelkedett viharjelzési idejét mutatja az is, hogy százegyszer lőttek ki a várható vihart jelző sárga, illetve a közvetlen veszélyre figyelmeztető piros rakétákat; a magyar tengeren ez több mint ezernyolcszáz órai időtartamot jelentett, a velencei tavon nyolcvanhét esetben volt sárga és piros jelzés.

a legerősebb szellőkéseket augusztus 4-én, szombaton délután 14 óra 26 perckor regisztrálták siófokon. az osztrák alpok felett veszteglő hidegfront miatt hazánkba váratlanul betört vihar a balaton felett elérte a százhuszonkétféle kilométer óránkénti sebességet. annak ellenére, hogy időben jelezték a közvetlen veszélyt, sok felelőtlen csónakázót, fürdőzőt a nyílt vizen ért, s több mint százhusz személyt kellett a vízirendőrségnek és a balatoni hajóknak kimenteni a hullámok közül.

a műszerek rögzítette adatokból az is kitűnik, hogy június volt a legcsapadékosabb, amikor is siófok térségében

164.3 mm-es hely térségében pedig 149.6 milliméter csapadék hullott. ezek az értékek az ötvenes /1901-1950/ átlagának mintegy a két és félszeresét tették ki. a legmagasabb hőmérsékletet siófokon mérték június 2-án: 32.6 celsius fokot, míg a legalacsonyabb hőmérsékletet keszthelyen észlelték május 3-án, minusz egy celsius fok értékkel. a balaton vize június 11-én volt a legmelegebb: 27 fok. /mti/

-.-

12.55/p

-7-

1400
0

bb.15. befejeződött a „munkásportrék,, országos amatőrfilm fesztivál

end/p bc

1979. szeptember 30.

szolnokon vasárnap befejeződött a „munkásportrék,, címmel negyedik alkalommal megrendezett országos amatőrfilm fesztivál. a tiszaparti város vasutas szakszervezeti művelődési központjában huszónöt olyan versenyfilmet vetítettek, amelyet a szot, a kisz kb. kulturális osztálya, a népművelési intézet, valamint a magyar amatőrfilm szövetség által meghirdetett pályázatra küldtek be az alkotók. az idei fesztiválra eljuttatott művek többsége az üzemekben dolgozók élet-és munkakörülményeivel, a munkahelyi közösségek termelési sikereivel foglalkozik, illetve bemutatja a szakmunkástanulók helyét és szerepét az üzemekben, néhány alkotás pedig a szabadidő hasznos eltöltésére, a munkásművelődés követendő módszereire utal. a fesztiválon legjobban szerepelt alkotásokat vasárnap a vörös csillag filmszínházban mutatták be, ekkor került sor a legjobb alkotások diploma-díjainak, továbbá a rendező város szervezetei által felajánlott ajándékok átadására. a „munkásportrék,, országos fesztivált legközelebb két év múlva rendezik meg, ugyancsak szolnokon.
/mti/ -.-

bb.16. szállítási csucs az északdunántúli vasutakon

cser/p bc

1979. szeptember 30.

szállítási csucs született vasárnap az északdunántúli vasutakon. ez elsősorban annak következtében hogy az őszi csucsforgalom során ez volt az első vasárnap, amikor már a cukorrépát is szállítani kellett. a vidék cukorgyáraiba több mint 500 vagon répát szállítottak el, a legtöbbet a petőházi cukorgyárba. emellett a teherpályaudvarokon és a vasutállomásokon százak dolgoztak az áruk ki-és berakásán. a legtöbb vagon a győri teherpályaudvaron rakták ki. az üzemek hétfői munkájának zavartalan munkakezdéséhez szükséges anyagok élveztek elsőbbséget a vasárnapi kirakodásnál. üzemi önkéntes brigádok is segítették a munkát.

a tranzit forgalom a határállomásokon - sopronnál, rajkánál, hegyeshalomnál - a vasárnap ellenére is élénk volt. több száz vagon árut fogadtak és továbbítottak ezeken a helyeken a szolgálatot teljesítő vasutasok. /mti/

13.55/p

-.-
-8-

1410

bb.17- .gálakoncerttel, hangversenyekkel köszöntötték a zenei világnapot

t mir /p tr bc

1979. szeptember 30-

vasárnap - egy nappal a zenei világnap előtt - ünnepi hangversenyeken emlékeztek meg a muzsika országhatárait és földrészeket átívelő, népeket összekötő erejéről, jelentőségéről.

a budapesti művészeti hetek keretében - a világnap alkalmából - a zeneakadémián, nagyszabású kórus-és gálakoncerttel egybekötött ünnepségen hirdették ki a napokban megtartott ii. szigeti józsef nemzetközi hegedűverseny eredményét.

a rendezvényt a váci „vox humana,, énekkar nyitotta meg: a kórus a magyar énekkari mozgalom kiemelkedő tanítómestere, bárdos lajos születésének 80. évfordulója alkalmából a zeneszerzőnek kölcsény és ady versére írt egy-egy dalkompozícióját szólaltatta meg maklári józsef karnagy vezényletével. ezt követően - a világnapra emlékeztetve - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet:

- az unesco nemzetközi zenei tanácsának kezdeményezésére a zenei világnapon hazánkban, és szerte a világon immár hatodszor hangzik fel a dal, a muzsika, hirdelve, hogy az ember ragaszkodik a széphez, a szellem méltóságához, öröméhez, a közös élményhez - hangsúlyozta. - napjaink sokszor és sokféleképpen zajos világában valamennyiünknek jólesik hallani a tiszta forrást idéző dallam-beszédet, amely nemcsak önmagunkhoz, hanem egymáshoz is közelebb hoz. ezen a napon a föld népei - az egyidőben megrendezett hangversenyeken - ismét „egymás mellé ülnek,, , s miközben önmagukban is gazdagodnak, felerősödik bennük a vágy a békén és az alkotáson nyugvó harmónia közös megvalósítása iránt.

a zenei világnapnak éppen e hangversenyek általános, közösségi jellege adja meg súlyát és jelentőségét.

- a világnap budapesti, központi hangversenyeire - mondta a továbbiakban - az elmúlt évek során azok a tehetséges fiatal művészek kaptak meghívást, akik a különböző rangos, nemzetközi zenei versenyeken előkelő helyezéseket értek el. az ez évi zenei világnap szerencsésen esik egybe a szigeti józsef emlékére megrendezett nemzetközi hegedűverseny díjkiosztó ünnepségével és győztesének hangversenyével.

/folyt köv./
13.55/p

1415
0

-9-

bb.17./gálakonzerttel..... folyt/p

a köszöntő, emlékeztető szavak után a nemzetközi hegedűvetélkedő díszvendégeként budapesti tartozkodó szigeti irén, a verseny névadójának leánya átadta édesapja hagyatékát - csaknem ezer értékes kottából álló gyűjteményt - aliszt ferenc zene-művészeti főiskolának. ezt követően átnyújtották a nemzetközi hegedűverseny győzteseinek járó díjakat.

a tekintélyes hazai és külföldi szakemberekből álló zsűri döntése alapján - kiemelkedő, egyenértékű teljesítményeik elismeréseként - a magyar szederkényi nándor és a lengyel edward zienkowski kapott - ex aequo - első díjat. a második díjat - megosztva két magyar versenyzőnek - stuller gyulának és falvay attilának - ítéltek oda. /harmadik díjat a zsűri nem adott ki./

a fővárosi tanács által adományozott különdíjat - három részre osztva - a versenyben elért kimagasló teljesítményeik jutalmazásaként szederkényi nándor, edward zienkowski, és falvay attila kapta. a zsűri különdíját - amelyet győry nagy istván, nyugdíjas zenetanár ajánlott fel - megosztva, a verseny legfiatalabb részvevője, stuller gyula és - egy szkrjabin-szigeti mű kiváló tolmácsolásáért - hargitai géza vette át.

a díjkiosztó ünnepség a győztesek gálakonzertjével zárult, amelyen szederkényi nándor barátok: hegedűversenyét, edward zienkowski pedig csajkovszkij : hegedűversenyét szólaltatta meg, oberfrank géza vezényletével, és a más szimfonikusok zenekarának közreműködésével.

x x x

az anyag innen csak 19 órától használható fel!

a magyar zeneművészek szövetsége és a kórusok országos tanácsa közös zenei világnapi programja is már vasárnap megkezdődött. a világnap előestéjén tatabányán, veszprémben és szolnokon, hétfőn a világnapon pedig budapestben, debrecenben és dorogon több mint 20, különböző nemzetközi zenei versenyeken és fesztiválok díjat nyert kórus részvételével tartottak, illetve tartanak ünnepi hangversenyeket a szövetség és a kóta helyi csoportjainak rendezésében. valamennyi koncert előtt neves zeneszerzők és zenetudósok méltatják a muzsika nemzetközi ünnepét.

október 1-én, hétfőn - a hagyományoknak megfelelően - az iskolákban, a zeneiskolákban és a köznevelődési intézményekben is megemlékeznek a világnapról, s ünnepi köszöntők hangzanak el a hangversenyeken és az operaelőadásokon is. /mti/

14.10/p

-10-

1430

bb.18- . sportversenyek , kulturális bemutatók zalaegerszegen, szolnokon

tóa/end/p bc

1979. szeptember 30.

a fegyveres erők napja alkalmából látványos és szórakoztató kulturális és sportnapot rendeztek vasárnap a zalaegerszegi csónakázó tónál. ügyességet, rátermettséget kívánó versenyeken és kulturális programokon szórakozhattak az érdeklődők. az mhsz szakosztályai járőrversenyt, lövészeti, valamint motoros bemutatót, rókavadászatot tartottak, s felvonultatták a rádióírányításos hajó- és helikoptermodellket. férfi és női kispályás labdarugó villámturna is volt, a tópart másik részén pedig egymást váltották a zenekarok és a táncgyűttek. sok érdeklődő kereste fel a zalaegerszegi simon istván könyvesház alkalmi könyvsátrát is.

a fegyveres erők napját köszöntő xvii. tiszaligeti napok gazdag programsorozata vasárnap is több ezer fiatalat vonzott a festői folyó partra szolnokon. öt sportágban döntőket vívtak a csapatok a kisdobosok számára görkorcsolya- és roller-versenyt rendeztek. a fiatal generációnak nyújtott szórakozást az „aladdin csodalámpája”, című gyermekműsor is. a kisz táborban a járság és a nagykunság fiatal népi és iparművészeti bemutatót tartottak. majd táborüz is szerepelt a programban, s a magasra csapó lángnyelvek mellett többek között a fortuna és a hid irodalmi színpad tagjai adtak műsort. a sportcsarnokban rendezett záróünnepségen osztották ki háromnapos eseménysorozat díjait, megjutalmazták a honvédelmi járőrverseny, az összetett verseny, a sportvetélkedők legjobbait. /mti/

-. -

bb.19. fogászati vándorgyűlés szombathelyen

lér/p bc

1979. szeptember 30.

szombathelyen, a markusovszky kórház előadótermében vasárnap befejeződött a magyar fogorvosok egyesülete fogászati egészségügyi szervezési szekciójának első alkalommal megrendezett kétnapos vándorgyűlése. a szervezési szekciót azért hozták létre, s ezt a célt szolgálta a kétnapos vándorgyűlés is, hogy az országban működő fogorvosi irányító hálózatok vezetői, dolgozói megfelelő tudományos fórumot kapjanak a meglévő gondok megoldására, a betegellátás további javítása, a rendelkezésre álló személyi és tárgyi feltételek jobb kihasználása tapasztalataik kicserélése érdekében.

/folyt köv./
14.30/p

-11-

1515

t

bb.19./ fogászati.....folyt/p

a vándorgyűlésen tizennégy előadás hangzott el, elsősorban a lakosság fogászati ellátásával kapcsolatos kérdésekről. megvitatták, hogy a 19 megyében, a főváros 22 kerületében milyen eljárások, módszerek alakultak ki. országos, megyei, városi, községi intézményekben dolgozó szakemberek mondták el véleményüket a szervezési munkával, a legjobb módszerek alkalmazásával kapcsolatban. széles körű eszmecsere folytattak a felügyelő szakorvosok együttműködéséről, a leendő fogorvosok szemléletének formálásáról, az anyagellátásról, s a fogtechnikai laboratóriumokkal való kapcsolatokról is.

a vándorgyűlésen elhatározták, hogy ezentúl két évenként rendeznek vándorgyűlést, s ezeken csak egy-egy aktuális témát vitatnak meg./mti/

-. -

bb.20. vízcső-törés, forgalomkorlátozás a xv. kerületben

i mir/s/p bc

1979. szeptember 30.

megsérült vasárnap a vízművek egyik 800 milliméteres főnyomóvezetéke a xv. kerületi felszabadulás útja és a hevesi gyula utca kereszteződésében. a csőtörés nem okozott zavart a környék vízszolgáltatásában, de - a javítási munkák miatt - délelőtt 10 órától a felszabadulás útjának az m3-as autópálya felé kivezető szakaszán mindkét nyomsávot el kellett zárni a forgalom elől. a járművek mindkét irányban az autópálya befelé vezető sávját használhatják.

a vízművek tájékoztatása szerint a javítási munkákat az éjszakai órákban is folytatják, s a felbontott utburkolatot előreláthatólag hétfőn állítják helyre ./mti/

-. -

14.35/p

-12-

1520

bb.21. csucsforgalom a vasi kirándulóhelyeken, vendéggárás győr-sopron megyében

1979. szeptember 30.

lér/zy

vasárnap a kellemes kiránduló-időben csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. különösen sok vendéget fogadott a kámoni arborétum, amelyben számos későn virágzó fa, bokor, disznóvénnyel gyönyörködtette a látogatókat.

megszálltak a turisták, a kirándulók kőszeg-hegyalját, ahol az ország egyik legnagyobb - bozsoktól kőszegig húzódó - szelidgesztenyése található. nem ritkák itt a 400-500 éves faóriások sem. vasárnap is számos látogatónak nyújtott kellemes kikapcsolódást, szórakozást a korai érésű gesztenye szüretelése, sütése.

számos vendéggárt ezen a napon a kemenesaljai táj leglátványosabb területén a ság-hegyen, valamint a megye másik jellegzetes tájegységén, őrségben is.

a nyárihoz hasonló vendégforgalom volt vasárnap sopronban, és győr-sopron megye többi kiránduló-központjában: nagycenken, ferdtődön és panonnhalmán. a soproni állandó muzeumi tárlatokat több mint 2 ezren tekintették meg. a múlt vasárnap megnyílt második országos érembiennálén százak gyönyörködtek a kiállított több mint 200 éremben.

a soproni lokomotív utazási iroda, valamint a burgenlandi blaguss utazási vállalat szervezésében 100 osztrák turista századeleji szerelvényen érkezett sopronba és környékére./mti/

-. -

bb.22. elutazott gerhard schürer

1979. szeptember 30.

sl/fe/pp be zy

vasárnap elutazott hazánkban gerhard schürer miniszterelnök-helyettes, a német demokratikus köztársaság állami tervbizottságának elnöke, aki huszár istván miniszterelnök-helyettesel az országos tervhivatal elnökével a következő öt éves tervidőszak gazdasági együttműködési kérdéseiről folytatott tárgyalásokat. búcsúztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt rudolf rossmeisl, az ndk budapesti nagykövete is./mti/

-. -

15.10/zy

- 13 -

1613

bb.23. vasárnapi munka a földeken, szüret a szőlőskertekben...

ö/mir-lér/céer/s zy bc 1979. szeptember 30.

vasárnap - a kedvező időt kihasználva - megyeszerte dolgoztak a vasi földeken, s „nagyüzem”, volt győr-sopron megye mezőgazdasági üremeiben, háztáji kertjeiben is.

vas megyében - ahol szántó traktoroktól, vető- és betakarítógépektől volt hangos a határ - megfelelő ütemben halad az őszi vetésű gabonák talaj-előkészítése. eddig a vetőszántás több mint 70 százalékát végezték el, s így vasárnap a tervezett vetésterület utolsó hektárain vetették el az őszi árpát és a rozsot. az országnak ebben a részében az idén 18 buzafajtát vetnek a nagyüzemek. ugyanakkor nagy gondot fordítanak a silókukorica betakarítására is. e fontos takarmánynövénynek eddig több mint 70 százalékát helyezték biztonságba, és meggyorsult a kukorica, a burgonya és napraforgó betakarítása is.

nagy szorgalommal dolgoztak a gyümölcsösökben is: vas megye jelentősebb szőlő termő területein - a ság-hegyen, a kissomlyón, bérbaltaváron és környékén, valamint vaskeresztesen és felsőcsatáron a tsz- és a szőlősgazdák egyaránt szüreteltek.

győr-sopron megyében a hét végén különösen a rába-közben, a szigetközben, s a hanság vidékén dolgozott sok gép és ember a földeken. itt is a búzát, az őszi árpát vetették és a kukoricát, valamint a cukorrépát szedték. az őszi árpa vetése már befejezéséhez közeledik ebben az országrészben: vasárnap is több száz hektáron került földbe a vetőmag.

a megyeszékhely - győr - környékén és a soproni borvidéken ezrek dolgoztak a háztáji kertekben is: gyümölcsöt szedtek, és szüreteltek a szőlőt. az ország minden részéből nagy számban vettek részt segítő kezek - rokonok, barátok, ismerősök - a szüreten./mti/

-. -

15.30/zy

- 14 -

1620

bb.24. népművészeti vásár , folklórprogram tápén

dén/zy bc

1979. szeptember 30.

vasárnap sokezren látogattak el szeged tápéi városrészébe, a „tápéi bucsu”, címmel megrendezett egésznapos programra. a helyi sportpályán nyílt meg a népművészeti vásár , ahol a sátrakban fazekasok, bőrösök, kékfestők, kovácsok, gyékényszövők, fafaragók, himzők, szürrátétesek, és sok más szakma mesterei mutatták be, árulták portékáikat. a vásárban felállított színpadon a kikiáltó szavára komédiások, bábosok, zenészek mutatták be produkcióikat.

a tápéi juhász gyula művelődési házban az ország különböző vidékeiről érkezett népi együttesek mutatták be műsoraikat. a vendéglátó tápéi népi együttes mellett hosszuhetényről, herceg-szántóról, madocsáról és alsónyékéről jött csoportok léptek fel. a művelődési házban a környék ifju népművészeinek kiállítása is várta az érdeklődőket.

a „tápéi bucsu”, a fiatalok táncmulatságával fejeződött be./mti/

-. -

bb.25. három város kórustalálkozója sopronban

mzs/p bc

1979. szeptember 30.

három város: szombathely, győr és sopron kórustalálkozó-ját rendezték meg vasárnap sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a fesztiválnak már többéves hagyománya van, s alkalmanként más-más város ad otthont az eseménynek.

ezuttal a győri rába gyár énekkara, a szombathelyi madrigál kórus, az erkel énekkar, továbbá a soproni pedagógusok együttese, és a liszt ferenc női kar lépett dobogóra. az együttesek 20-25 perces műsorokban adtak elő népdalokat, népdalfeldolgozásokat, továbbá palestrina, kodály és bárdos szerzeményeit szövelgették meg. a hangversenyt szakmai vita követte./mti/

-. -

17.00/p

-15-

140

bb.26. sarlós istván hazaérkezett latin-amerikai körutjáról

t mir/s/p bc

1979. szeptember 30.

sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára - aki részt vett és felszólalt a jamaicai népi nemzeti párt közelmúltban megtartott országos értekezletén, majd a népfront képviselőjében látogatást tett mexikóban, costa ricában és panamában - vasárnap hazaérkezett latin-amerikai körutjáról.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent varga istván, az mkszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, kovács béla, a hmf öt titkára, s ott volt mario armando amador, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

bb.27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. szeptember 30-án, vasárnap

p bc

1979. szeptember 30.

1. légi térképezés
2. kisgép-kölcsönző
3. butorgyár
4. zászlólevonás
5. gyöngyösi istván elutazott
6. kiállítás
7. tompa mihályra emlékezve
8. ifjusági találkozó
9. hangverseny
10. festőasszonyok
11. badacsonyi szüret
12. időjárásjelentés
13. szakszervezeti küldöttség
14. balatoni viharjelzés
15. ,,munkásportrék,,
16. szállítási csucs
17. gálakoncert
18. sportversenyek, kulturális bemutatók
19. fogászati vándorgyűlés
20. vízcsőtörés
21. csucsforgalom
22. gerhard scjhüerer
23. vasárnapi munka
24. népművészeti vásár, folklórprogram tápén
25. kórustalálkozó
26. sarlós istván hazaérkezett
27. hírjegyzék

/mti/

18.40/p

-16-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: bacsoni lászló

v é g e

pis

MUNKASZÁM

A/34

FELVÉTEL

648

Készítette: BALLAGÓ 